

## ХРОНИКА

### ПЕРВЫЙ РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

В Московском госуниверситете состоялся первый российский экономический конгресс (7 – 12 декабря 2009 г.). Конгресс стал эпохальным событием для экономического научного сообщества. В конгрессе участвовали более полутора тысяч ученых, всего представлено более 1000 докладов по актуальным проблемам российской экономики. Форум собрал экономистов, представляющих как академическую и вузовскую науку, так и независимые исследовательские центры. Организаторами Конгресса были Новая экономическая ассоциация (НЭА) и Секция экономики Отделения общественных наук РАН.

Впервые в истории российского государства собрались представители различных научных школ и направлений экономической мысли, которые в открытых дискуссиях обсуждали наиболее важные вопросы экономической теории и практики.

Выступивший на пленарном заседании министр финансов России А. Л. Кудрин признал, что некоторые антикризисные меры российского правительства оказались недостаточно эффективными и подчеркнул, что сейчас мир переживает пик экономического кризиса, и в этих условиях сама экономическая наука требует другого уровня знаний и исследований: «Мы стоим перед созданием новой мировой финансовой архитектуры, которая должна соответствовать требованиям мировой экономики. Так что работы у экономистов будет много. От экономистов будет многое зависеть в получении ответов на заданные мировым кризисом вопросы. Используя уроки кризиса, сейчас необходимо определить, в какой степени можно использовать ресурсы, получаемые от нефтегазовой сферы. Чтобы обеспечить стабильность внутреннего рынка и создать финансовый сектор, конкурентный с западным, а также за счет доступных кредитов проводить модернизацию промышленности».



В президиуме пленарного заседания Конгресса:  
ректор МГУ академик РАН В. А. Садовничий; министр финансов РФ А. Л. Кудрин;  
вице-президент РАН А. Д. Некипелов; президент НЭА академик РАН В. М. Полтерович

Именно проработка вопросов, связанных с модернизацией экономики, выдвигается сейчас в число первоочередных задач для российских ученых, подчеркнул в своём докладе член-корреспондент РАН, директор института экономики Р. С. Гринберг: «Нам нужна экономическая модернизация на основе индикативного планирования, комплексная программа научно-технического прогресса. Но не на планово-командной, а на демократической основе».

Сегодня речь не идет о том, чтобы привести экономическую науку к единомыслию, считает вице-президент РАН А. Д. Некипелов: «Ничего вреднее придумать было бы невозможно, ведь прогресс в науке определяется конкуренцией идей. Задача в том, чтобы сформировать благоприятные условия для общения и дискуссий в российском сообществе ученых-экономистов. Ясно, что громадных интеллектуальных усилий ученых всего мира, и не в последнюю очередь экономистов, потребует поиск ответов на обостряющиеся глобальные проблемы. В частности, связанные с перспективой серьезных климатических изменений, опасностью непоправимой деградации многих экологических систем».

Конгресс показал, что российские ученые-экономисты добились серьезных достижений в экономической теории. Особенно в таких направлениях, как социодинамика, эволюционная экономика, пространственная экономика и др.

В Конгрессе активное участие приняли экономисты из ЮРГТУ (НПИ). Профессор Е. Б. Колбачев работал в одной из секций в качестве модератора и докладчика, доцент И. Г. Переясова, ассистенты Ю. К. Сальникова и С. А. Алфёров представили свои доклады.

В рамках Конгресса состоялась Конференция молодых ученых (11 – 12 декабря 2009 г.), главная задача которой – показать молодежи возможности и преимущества работы и построения карьеры в области экономической науки, вернуть престиж профессии экономиста-исследователя. На молодежной конференции было представлено свыше 600 докладов студентов, аспирантов и молодых специалистов более чем 400 российских вузов и других организаций из всех регионов России. Среди них два доклада из ЮРГТУ (НПИ): аспирантов А. Старовойтова и А. Афолина (научный руководитель – доцент И. Г. Переясова).

Статистические итоги Конгресса представлены на сайте Новой экономической ассоциации: <http://www.econorus.org/>.

*Ю. Сальникова*